



市政协十六届二次会议隆重开幕

张新文到会祝贺并讲话 王卫东作常委会工作报告 康兵作提案工作报告 时圣恩主持

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)12月26日,中国人民政治协商会议第十六届菏泽市委员会第二次会议在市委党校大礼堂隆重开幕,市委党校中心报告厅、市政府第四会议室设分会场。来自全市各界别的400余名市政协委员肩负使命、齐聚一堂,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为奋力谱写后来居上崭新篇章作出新的更大贡献。

象征着全国各族人民大团结的中国人民政治协商会议会徽悬挂在主会场主席台正上方,10面鲜艳的红旗分列两旁,会场气氛隆重、庄严、热烈。会议应出席委员587名,实到406名,符合政协章程规定。

在主席台就座的有市委书记张新文,市委副书记、市长张伦,市人大常委会主任王磊,市委副书记李春英。市政协主席王卫东,副主席康兵、黄秀玲、时圣恩、朱中华、杜岩、赵胜利,秘书长蔡维超在主席台前排就座。市委、市人大、市政府、市纪委监委、菏泽军分区、市中级人民法院、市人民检察院的领导同志,省委提名拟任市级领导职务的候选人,各高等院校领导同志,正市级和2017年以来从市委、市人大、市政府、市政协等副市级领导岗位上退下来的老同志出席大会。市直有关部门的负责同志,县区有关负责同志,中央和省驻菏单位、大中型企业的负责同志在分会场列席大会。

大会由时圣恩主持。上午9时,大会在雄壮的国歌声中开幕。

大会首先审议通过了政协第十六届菏泽市委员会第二次会议议程。

张新文代表中共菏泽市委,对大会的召开表示热烈的祝贺!他指出,一年来,我市坚定不移推进“四个突破”,“231”特色产业体系加速升级,生物医药、高端化工“两大核心产业”财源支撑作用持续增强;始终扛牢粮食安全政治责任,圆满完成美丽宜居乡村安置区建设任务,新时代“三农”工作成效明显;统筹优化城市布局、完善城市功能、提升城市品质,区域性中心城市建设迈出坚实步伐;深入实施“营商环境创新突破



攻坚年”行动,“菏泽服务”品牌更加闪亮;持续增进民生福祉,用情用力做好群众工作,群众的获得感幸福感安全感不断增强。过去的一年,全市各级政协组织和广大政协委员,始终坚持党对政协工作的全面领导,坚持团结和民主两大主题,精准对接突破菏泽、后来居上大局,高效开展政治协商、民主监督、参政议政,做了大量卓有成效的工作。

张新文强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是奋力谱写后来居上崭新篇章的关键一年。当前的菏泽,正按照市第十四次党代会确立的“四三二一”总体思路,朝着“六个新菏泽”的奋斗目标阔步前行。全市各级政协组织和广大政协委员,要坚持围绕中心、服务大局,认真履行新时代政协工作新使命新任务,把智慧和力量激发出来,把创造性和积极性调动起来,在新的奋斗征程中展现“政协新担当”、彰显“政协新作为”。一要坚持党的全面领导,在坚定政治方向上铆足定力,以党的创新理论统揽政协工作,以坚强有力的组织体系强化党的全面领导,以完善的制度机制提升党的建设水平。二要紧紧围绕中心工作,在服务发展大局上献计出力。各级政协组织要充分发挥专门协商

机构作用,找准履职尽责的切入点、结合点和着力点,提高议政建言水平,主动投身发展大局,切实增强监督实效,为推动菏泽高质量发展作出积极贡献。三要始终坚持人民至上,广泛倾听民声,办好民生实事,维护社会和谐,在增进民生福祉上不遗余力。四要充分发挥政协优势,在增进民主团结上凝聚合力。在强化协商、增进共识上下功夫,更加灵活、更为经常地开展专题协商、对口协商、界别协商、提案办理协商,推动各族各界代表人士、基层群众和新的社会组织扩大有序政治参与;在深化团结、加强合作上下功夫,不断巩固和发展民族、宗教、侨务、港澳台等爱国统一战线,加强与各民主党派、工商联、无党派人士、人民团体等的交流,最大限度地把各族各界群众团结在党的周围。五要不断加强自身建设,在提升履职水平上持续用力。全市各级政协组织要再接再厉,进一步强化“一线”意识,树立“一流”标准,打造高素质干部队伍,持续提升政协工作制度化、规范化、程序化水平。全体政协委员要增强委员意识、珍惜委员荣誉,进一步强化学习研究,立足自身行业和领域深入开展调研协商,写好“委员作业”;要进一步强化作风建设,真正发挥在本职工作中的带头作用、政协

工作中的主体作用、界别群众中的代表作用,展现“委员风采”;要进一步强化纪律建设,正确处理个人职业活动与履行职责的关系,做到守纪律、讲规矩、重品行,树立新时代“委员形象”。

王卫东代表政协第十六届菏泽市委员会常务委员会,向大会作工作报告。他说,一年来,在中共菏泽市委的正确领导下,新一届市政协及其常委会全面贯彻中共十九大、十九届历次全会和二十大精神,牢牢把握团结和民主两大主题,紧紧围绕市委、市政府重大决策部署和全市中心任务,充分发挥专门协商机构作用,积极发展全过程人民民主,把协商民主贯穿履职全过程各方面,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,广泛凝聚共识,为全市经济社会发展和民主政治建设作出了积极贡献,实现了本届市政协工作的良好开局。

王卫东从六个方面回顾了2022年的市政协工作。一是强化思想政治引领,坚定正确政治方向。二是坚持聚焦中心任务,提高协商议政水平。三是牢记统战组织初心,凝聚人心智慧共识。四是注重加强实践创新,推动协商民主发展。五是全面推进各项工作,实现履职提质增效。六是

注重加强自身建设,提升履职能力水平。他说,一年来的实践使我们深深体会到,政协工作的定力,必须体现在坚持党的领导上,无论形势如何变化,情况多么复杂,只要我们政治上站位准、站位高、站位牢,就一定能找到正确的立场、观点和方法,就一定能获得汇聚发展正能量的强大自信和力量;体会到政协工作的主题,必须体现在团结和民主上,唯有团结才能合力八方、画出最大同心圆,唯有民主才能和谐各界、求得最大公约数;体会到政协工作的情怀,必须体现在以人民为中心的发展思想上,只有把人民对美好生活的向往需求反映好、表达好、维护好,政协才有根基、才有力量、才有活力;体会到政协工作的价值,必须体现在围绕中心、服务大局上,政协工作与党政中心工作扣得越紧、贴得越近,其发挥职能作用的空间就越广阔,社会影响就越深远;体会到政协工作的风采,必须体现在从严从实、奋发有为上,并使之内化为每个政协人的行为自觉,只有这样,才能真正在从严中紧绷纪律之弦,在从实中走稳开拓之路,在奋发中展示进取之心,在有为中塑造担当之姿。

王卫东在报告中指出,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年,做好全年工作责任重大。市政协要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,在中共菏泽市委的坚强领导下,紧扣市委十四届四次全会要求,充分发挥政协专门协商机构作用,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职中心环节,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,为“突破菏泽、后来居上”贡献智慧和力量。

会上,康兵作了关于提案工作情况的报告。

市委常委、常务副市长聂元科宣读了市政府、市政协关于表扬政协优秀提案、提案工作成绩突出单位和个人的通报。

黄秀玲宣读了市政协关于表扬委员履行工作和反映社情民意信息工作的通报。

民意直通车 搞话到“两会”

本报“两会热线”征集“百姓议案”

广大市民搭乘本报“民意直通车”,积极建言献策,共谋菏泽发展大计。

“百姓议案”的内容既可是涉及事关百姓切身利益的一些实际问题,也可以对菏泽未来的发展建言献策。对于一些有见地、有一定代表性的“议案”,本报将陆续在“百姓议案”专栏中刊登。对

部分重要“议案”,我们还将采取“百姓点题,记者跑会”的形式,请与会代表、委员现场作细致解答。

参与热线:5969581、1600000;电子邮箱:465722870@qq.com;您也可以关注微信公众号“牡丹晚报”(微信号:hzmdwb)留言,或扫描右边

的二维码,在文章底部留言。

本报编辑部

